

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyre után ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árazás szerint közölhetők. Állandó hirdetőknél mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

A spanyol polgárháború

A nemzeti ágyutülegek csütörtökön több mint kétszáz gránátot lőttek Madridra. A lövedékek a város közepén robbantak fel és harminc embert megöltek, ötvenet megsebesítettek. Egy gránát a francia nagykövetség épületét találta. Késő este a köztársaságiak tüzérége lépett működésbe. A francia lapok nagy felháborodással írják arról, hogy a nemzetiek tűz alá vették Madridot és a legsűrűbben lakott bevásároló utca, miközben egy gránát súlyosan megrongálta a francia nagykövetség palotáját. Párisban követelik, hogy a hatalmak haladéktalanul alkalmazzák és szigorítsák a megtorló intézkedéseket.

Barcefonában a vasárnapi repülő-támadás alkalmával hivatalos kimutató szerint ezerszáz embert öltek meg és ezerhátszáz volt a sebesültek száma. Franco tábornok a külföld számára a következő nyilatkozatot tette: — A kommunizmus teljes és gyökeres kiirtása után megkezdjük a nemzeti újjáépítést. Csak később fogunk dönteni abban a kérdésben, vajjon a monarchikus államforma bevezetése kívánatos-e a spanyol nép számára. Ha a nép a monarchia mellett döntene, akkor az új monarchiának teljesen különböznie kellene attól a rendszertől, amely 1931-ben véget ért. A jövőben spanyol uralkodó nem lehet sem a legyőzöttek, sem a győzők embere.

A japánok Kanton előtt állanak

Kanton lakossága rémületben van, mert elterjedt hírek szerint a japán csapatok minden percben bevonulhatnak a városba. Az általános riadalom miatt kihirdették a hadiállapotot. A hatóság elrendelte az általános elűzést, mert félték, hogy a japán repülőgépek légitámadást fognak intézni a város ellen. Az uccákon katonai őrszolgálatok állnak. A japán külügyminisztérium értesítette az angol konzulátust, hogy a kikötőben horgonyzó idegen kereskedelmi hajók veszedélyben forognak.

s legjobb lesz tehát, ha elhagyják Kanton. A hajóforgalom Kanton és Macao között szünetel. A sanghaji nemzetközi negyedben újabb merénylet történt pénteken reggel. Egy kínai, akinek a támadt zárvarban sikerült elmenekülnie, kézigránátot dobott egy bérház előcsarnokába, ahol több külföldi újság irodája működik. A gránátrobbanás szétrombolta a közfalakat és megrongálta a berendezést. A helyszínen tartózkodó három amerikai szerkesztő sértetlenül maradt.

Hitler római útja

Hitler római utazására még csak három hónap múlva kerül sor, de az olasz fővárosban már lázasan készülnek arra, hogy a fogadtatás ne csak elérje, hanem felül is múlja Mussolini müncheni és berlini bevonulásának ünnepegyességét. A német államfő érkezésének pontos dátumát egyelőre titokban tartják és csak annyit mondanak, hogy április vége és május eleje tájára várható Rómába. Hitler érkezésére új pályaudvart építenek Rómában. Már a napokban a berlini politikai rendőrségnek százhusz tagja érkezik Rómába és ezek itt maradnak a látogatás befejezéséig, hogy idejekorán megtehesék a szükséges biztonsági intézkedéseket. Még nyitott, de sokat vitatott kérdés, hogy Hitler látogatást tesz-e a pápánál. Általában valószínűtlennek tartják, hogy erre a látogatásra sor kerüljön.

A szovjet kilép a Népszövetségből?
Párisban arról tudnak, hogy a szovjetkormány közölte a francia kormánnyal, hogy ha Franciaország nem hajlandó a szovjet katonai egyezményt kötni, akkor a szovjet kénytelen lesz kilépni a Népszövetségből.

A német személyi változások
Berlini beavatott körökben arról tudnak, hogy Hitler szombaton fog dönteni a hadügyminisztérium élén és a vezérkarban várható személyi változásokról.

Betörték a zárdába
A Siklós község római katolikus egyházához tartozó ferencrendi zárdából P. Csizmadia Keresztély barát íróasztalának fiókjából január 29-én ismeretlen tettes ellopot 990 pengőt. A csendőrség a tolvajt keresi.

Német-angol tárgyalások

Londoni jelentés szerint nemsokára több német vezetőszemélyiség Londonba utazik, hogy ott tovább folytassák a Hitler-Halifax találkozó szövegére hozott kérdések megvitatását. Az angol-német tárgyalásokon szóba kerül a nemzetközi légügyi egyezmény megkötésének kérdése is.

Véres mulatozás

Nagy József sárándi földműves több társával együtt Sáránd község egyik vendéglőjében mulatozott. Mulatozás közben Nagy József összeszóvalkozott Végh Imre ugyancsak sárándi lakossal, aki az összeszóvalkozás hevében zsebkést rántott és Nagyot kétszer hátszúrta. Nagy súlyos sérüléseket szenvedett, a debreceni sebészeti klinikára szállították. A csendőrség az ügyben nyomozást indított.

Agyonütötte egy zsák kukorica
Gál János hatvannyolc éves palim gazda a ház körül dolgozgatott. A padlásfeljárólra alatt furt-faragott. Közben egy kukoricával tele zsák leesett a padlásról, ráesett az idős ember fejére. Gál János anélkül, hogy eszméjét visszanyerte volna, meghalt.

Szerelmesek közös öngyilkossága
Kovács Gyula győri napszámos és Zickler Margit régebben szeretik egymást, de anyagi okok miatt nem tudtak házasságot kötni. Gyertyaszentelő napján késsel öngyilkosságot követtek el: mind a ketten saját mellükbe döftek. Sikoltozásukra a háziak segítségükre siettek. Kiderült, hogy sérülésük nem komoly.

Repülőkatasztrófa
Algírban egy katonai repülőgép, Dsama közelében lezuhant. A pilóta, egy altiszt és egy műszerész meghalt.

A csodálkozástól

majd hová nem lesz az ember, mikor azt olvassa, hogy egy kormánypárti képviselő kilépett a Nepből és minthogy mandátumát annak a pártnak a programjával szerezte meg, kötelességének tartotta, hogy a párthól való távozásával egyidejűleg mandátumáról is lemondjon. Nem nagyon szoktatták hozzá a polgárságot a politikusok, hogy elhagyják a hatalom árnyékát és ha mégis ilyen lépésre szánják el magukat, elhatározásuknak minden következményét ilyen férfiasan levonják. Nem egyszer hallottunk ugyan olyan nyilatkozatokat, hogy kormánypárti képviselők a kormány ellen nyilatkoztak, különösen vidéken, magánbeszélgetés során, de ha azt kérdezték tőlük, hogy mégis miért maradnak olyan pártban, amelyek ennyire elítélik a programját, sietve elmagyarázták, hogy belülről könnyebb megturni a pártot, kormányt, mint kívülről. Az egyszerű polgár az ilyen magyarázatot rendszerint úgy értette, hogy mégis jobb a husos fazék mellett ülni, mint az ellenzékiesség száraz kenyérrel fogyasztgatni.

Most azután esoda történt, bátor lépés, akadt egy kormánypárti képviselő, aki nemcsak baráti körben, hanem az ország nyilvánosságára előtt megmondta, hogy nem ért egyet a kormány politikájával és megmondta azt is, hogy nem igényli azt a mandátumot, melyet ennek a kormányzati irányynak a jövőből nyert el.

Az egyszerű polgár talán elmorfondozgat magában, hogy a képviselő — legalább is elméletben — nem a kormány vagy a kormánypárt jóvoltából nyeri el a mandátumot, hanem a választópolgárok bizalmából, de mikor idáig jut a gondolkodásban, eszébe jut a nyiltszavazásos rendszerről egy pár tanulság és belenyugszik a lemondott képviselő kijelentésébe. Egyuttal azonban még erősebbé válik az egyszerű polgárban a kívánság, hogy mielőbb legyen vége a nyiltszavazásos rendszernek és jöjjön a becsületes, tiszta titkos választójog, mikor csakugyan nem kormány, párt vagy vezér osztogat mandátumot, kerülletet, hanem a polgárság független és lelkiismeretes megnyilatkozása tisztel meg valakit a bizalmával.

A lemondott képviselő nyilatkozata újabb vádirat a nyiltszavazásos rendszer ellen. Ambár olyan hafnaza gyűlt össze már a vádakra, hogy újabb vádakra, bizonyítékokra nincs már szükség, de ennek az új vádnak mégis azért kell figyelmet szentelni, mert éppen most állunk a választaton, hogy fe tudjuk-e végre rázni magunkról a nyiltszavazásos rendszert és át tudunk-e térni a titkos választójogi rendszerre, természetesen olyan titkos választásra, amelynek kizárt lesz minden machináció és fogás.

A polgárság erősen bizik benne, hogy a törvényhozás hozzásegíti az országot ehhez a tiszta választójoghoz, amely egyuttal a magyar közéletre is felüdítőleg fog hatni és alkalmassá teszi a közéletet, hogy hozzájárjon végre a már nagyon esedékes reformok végrehajtásához.

A lemondott községi képviselő levetel pedig politikai ritkaságként fogjuk őrizni a közéleti muzeumban, amely eddig ezzel ellenkező megnyilvánulásokkal és bizonyítékokkal van tele.

kérelem

társai azt kéri, a rendbe a derek-
heltett elvezető dül-
nyagolt állapotban
gig rossz. A kör-
a rossz ut miatt
en iskolába jární.
ult, hogy a kis is-
a sárba, alig fehe-
a feneketlen sár-
hogy ezt az utat
s környéknek meg-
lehetőséget.

nyékén

odott
napszámos
szentesi napszámos
lodon és Gyömrön
okat követett el.
és most itélkezett
törvényszék.
bírótság előtt nem
e rótt büncselek-
Azzal védekezett,
unkát kapni, azért
gy hónapi fogházat
élet jogerős.

nygyot

nk nyomdája.
gyakorlót kereselek.
529-6
és hasáb kapható
723-26
tt káposzta és ha-
előgépe használatra
ucca 12. 722-23
vü sötétbarnás fe-
pás kutya. Megta-
fmat kap Rákóczi
att.
528-6
süldő eladó Lakos
-6
ka péva és mag és
rét 61, Bartus Mi-
526-6
ember felvételik
ucca 78 szám alatt.
525-6
adó Honvéd ucca
667-8
ismalacok eladók,
ladók és cserélhe-
en.
662-23
családtalan ház-
ha, mellékhefysé-
südes lakást má-
kisebb házat egész
dóban.
705-27
miatt Vecseri ucca
szerület berende-
al, esetleg eladó.
527-8
földből a 751-es
obet Nagykirály-
521-4
dó, érdeklődni le-
rbélyánál, Villogó.
665-13
sákáruk nagy vá-
napiárban rész-
bör- és ponyvaáru
ató, Kossuth ucca.
421-6
t, rizst, sót, bor-
tási cikkeket fog-
ti Gyovai füsze-
a 31.
406-6
a csongrádi-hale-
a legjobb nemes
rok kaphatók of-
a meg. Széchenyi
334-14

edényt, mé-
árut és ház-
an beszerez-
Bercsényi u-
b mennyisé-
eladó T-
m! Megnyit-
kimérés aho-
és rizling
Crem, próbá-
am.
nyit ut 34-a s-
p eladó. Er-
üde és bár-
atikában »S-
nt Anna» sz-
s fertőtlení-
pan. Nyolc-
gyszertárban
jókban
keresek ma-
ca 46.
tasson Mát-
tartósak és
zar kitünő
Mihály ucc-
István
ajta burgon-
rusítóknak
kar Szücs
e hangverse-
ni, keresse
na és perep-
ató Cicatric-
ehérvessző,
gép, kéttábl-
osta Alsóré-
csfált, és s-
és rovar ká-
aráth vince-
k (tolókcso-
n, nagyon
on eladó. C

Ma érkezik a kormányzó Lengyelországba

Horthy Miklós kormányzó tegnap különvonatán Budapestről elindult Lengyelországba. Elutazásakor ünnepélyes hivatalos búcsúztatás volt. A kormányzót a lengyelországi utra a hivatalos kíséretén kívül elkísérte fia, Horthy István és Kánya Kálmán külügyminiszter.

A kormányzó ma, szombaton érkezik lengyel területre. A határállomáson magyar nyelvű felirat köszönti a kormányzót. Végig a Krakóiig vezető útvonalon ünnepi díszítést öltött minden vasútállomás.

A krakkói pályaudvaron várja a kormányzót Mosciski lengyel köztársasági elnök. A krakkói pályaudvar felújítása minden képzőletet felülmutat. Az elnök üdvözölni fogja a kormányzót, mikor a vonatból kiszáll, azután a két államfő ellép a díszszázad előtt, majd a fogadócsarnokban az elnök bemutatja a kormányzónak a lengyel kormány tagjait és a többi előkelőséget.

A kormányzói kíséret tagjai díszmagyarban szállnak ki a vonatból, a

mányzó pedig teljes tengernagyi dísz fog viselni.

A bevonulás a krakkói helyőrség csapatainak sora között történik a krakkói várba, a történelmi nevezetességű Wawelba. A várkastély közelében 16 méter magas diadal ívet építettek. A két nemzet színei és a hatalmas magyar címer díszíti a diadal ívet. A város hatóságainak az élén a krakkói polgármester még az uccán fog tisztelegni a kormányzó előtt és ősi lengyel szokás szerint aranytálcan kenyeret és sőt nyújt át a kormányzónak.

A menet meg fog állni a székesegyház előtt. A várfokon elhelyezett tüzérőség 21 ágyulóvést ad fel és a legfelső bástyafokra felhúzzák a magyar lobogót. A kormányzó a köztársasági elnökkel bemegy a székesegyházba és megkoszorozza az ott nyugvó Pífsudski tábornagy sírját. Azután a királykriptákhoz vonul a menet és a kormányzó koszorút helyez Báthory István koporsójába. Majd a várkastélyba megy a két államfő. Itt fog lakni a kormányzó a fiával.

Tungsram krypton villanygő

„AMI Boltunk”

Kossuth ucca 26.

Telefon 80.

A városháza készül a vágóhid építésére

A februári közgyűlésen már komoly formában szóba fog kerülni az új vágóhid építése. Elvi ígéret van az építési költségre, csak előbb a minisztérium tudni akarja, hogy tulajdonképpen milyen vágóhidat szeretne a város és különösen azt, hogy az új vágóhid fog-e annyi jövedelmet hozni, amely elegendő a költségek kamatának és törlesztésének fedezetére, mert abba nem akar belemenni a miniszter, hogy pótdobólt fizesse vissza a város a vágóhid építésére felveendő kölcsönt.

A polgármester a közgyűlés elé már pontos adatokat szeretne vinni és

már hosszabb ideje folyik ebben az irányban az előkészítő munka. Tegnap is összeült a polgármester a szakemberekkel, köztük a mérnökökkel és hentesekkel és több órán át beható megbeszélés folyt arról a kérdésről, hogy a helyi szükséglet — figyelemmel a várható fejlődésre — milyen vágóhidat kíván, de kiterjeszkedtek a megbeszélés során arra a kérdésre is, hogy milyen jövedelem várható az új vágóhidon és eleget tud-e majd tenni a város a miniszternek a kölcsön visszafizetésére vonatkozó feltételének.

—0—

Disznóölésre

különféle rizsek

legolcsóbban beszerezhető

Kántornál

Batthányi u. 1.

Telefon 65.

Esztendőkre szóló munkát jelent a városrendezési terv elkészítése

Február elsején — mint megírtuk — életbelépett a tavaly alkotott városrendezési törvény. Az új törvény súlyos feladatokat ró Szentés városára is és esztendőkre szóló munkát ad.

A városnak el kell készítenie a városrendezési terveket, pontosan meg kell állapítani, hogy meddig terjedhet a város és a megadott határvonalon belül hol milyen építkezések végezhetőek. Hat esztendő határidőt ad a törvény erre a városnak, de a szakértők szerint szükség is van erre a hosszú határidőre, mert előzőleg rengeteg mérnöki munkát kell majd elvégezni, többek között különböző irányokban fel kell térni a város belterületét.

A városrendezési törvény a polgársággal szemben is sok lényeges újítást vezet be és szigorú büntetésekkel igyekszik biztosítani a törvény betartását. Aki vét a városrendezéssel kapcsó-

latos építkezési előírások ellen, eszentul nemcsak pénzbüntetést fizet, hanem elzárással is sújtható.

Az építkezési vitás ügyek eszentul végső fokon nem a belügyminisztériumba kerülnek, hanem a közigazgatási bizottság ujonnan létesítendő albizottságához.

A törvényben előírt költséges mérnöki munkákra a város nem fog fedezetet találni a rendes költségvetésben. Erre előre gondoltak a törvény megalkotásakor és felhatalmazást nyert a város telekértékdó kivételére.

Szabályozza az új törvény a kisajátítási jogot is. Eddig a városrendezés céljából szükséges kisajátítás igen nehézkesen ment és hosszú ideig tartott az eljárás. Az új törvény lényegesen egyszerűbbé teszi a kisajátítási jog gyakorlását.

—0—

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZINHAZ

Február hó 5-én szombaton este 8 órakor mérsékelt, vasárnap 2 órakor mérsékelt, 4. negyed 7 és fél 9 órakor rendes, hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt, kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal

TÓTH EDE 100 arannyal jutalmazott népszínműve:

FALU ROSSZA

Főszerepben: Dayka Margit, Greguss Zoltán, Rózsahelyi Kálmán, Somlay Artur, Somogyi Erzsébet, Ölvédy Zsóka. Rendezte: Pásztor Béla. Az idei szezon legnagyobb eseménye.

2. Magyar Híradó. 3. Mozart és Salzburg. 4. Paramount Híradó.

BERLETSZUNET.

Enyhül az idő

Péntekre virradóra aránylag komolyabb fagy köszöntött be és még a délelőtti órákban is érezhető volt az erősebb éjjeli lehűlés hatása.

A meteorológiai intézet megállapítása szerint egész Középeurópa fellett feszülő légáramlás uralkodik. A felhők eltűntek és a tiszta égboltról gyönyörűen ömlött a tavaszi napfény. Dél-nyugat felől enyhe levegő áramlik az európai szárazföldre és ennek hatására tegnap Magyarországon is sok helyen érezni lehetett. Az éjszakai fagy most egyelőre elmarad, de sok helyen köd képződik és zavartalan napsütés szombaton csak a hegyeken lesz.

Háztartási vatták, gumiáruk

olcsón kaphatók

KURCZ GYULA

Korona üzletszertárában

Kossuth és Bocskai ucca sarok

Keservesen panaszkodnak a gabonatözsdén

A budapesti gabonatözsdéről azt jelentik, hogy ott az utolsó időben általános elkedvetlenedés lett urrál. A külföldi tőzsdék állandó lángha irányzata, a kiviteli lehetőségek teljes hiánya most már az áralakuláson is éreztette hatását és a belföldi árak is lényegesen visszaestek ugyszólván minden egyes cikkben. Megtörtént már máskor is, hogy az árak feléle haladtak, de akkor legalább volt üzlet. Most azonban az a helyzet, hogy üzletkötés csak elvétve fordul elő és mint jelentik — az egész gabonatözsdé egy jankiáltás.

A buzapiacon a legnagyobb az üzletlenség. A már régen eladott és hátralevő gabonamennyiségek elszállítására folyamatosan van Svájc és Ausztria felé. Újabb üzletkötésre csak márciusban lehet számítani. Ebben a hónapban fogják ugyanis meghatározni a még hátralevő 5000 vagon svájci búzának az átadási és átvételi árát. Egyéb kivitel nem terveznek. A jelenlegi kínálat miatt majdnem kizártnak látszik, hogy az olaszokkal szemben fennálló buzapocionkat érvényesíthessük. A malinok alig vásárolnak. Az árak olcsóbbodása ilyen körülmények között egyáltalában nem csodálható, különösen, mikor a külföldi irányzat is a lánghaság felé hajlik.

Fájlós és érzékeny lábakra gyógycipőket

ludtálp, bokasüllyedés és deformált lábakra ortopéd cipőket szakszertien készítik, amelyet Budapesten tanulmányoztam. Tisztelettel!

KISS ANTAL ortopéd cipész Szentés, Szűrszabó u. 6.

Az elfogott magtárfosztogatókat átadták az ügyészségnek

Szerdára viradó éjjel — megírtuk — betörőket fogott a a vásártéren. Két rovtomultu sz napszamos, Bárány János és De nos, betörték a csirketeleppel sz lévő magtárba, amelynek K György gabonakereskedő a tulaj sa, két zsák arpat már ki is eme kiteszített ablakon, amikor a rend voltvert szegezve elfogta őket. Meg eselve kísérté be a kelepőbe kerit törőket a központi ügyeletre.

A két póruljárt betörő nem hatott, a tettenérés teljes bizonyít ellenük. Megállapították, hogy mindketten többször voltak büny egyikük tavaly augusztusban, a sük decemberben szabadult a Csillagbörtönből.

Bárány Jánost és Deák Ján nyomozás befejezése után bekis szegedi ügyészség fogházába, ah mint régi ismerősöket fogadták. A két javíthatatlan bűnösre do büntetés vár.

TUDJAE M Á R Ő N

hogy kartelenkivüli villanygő
Nagy vasfedeli morozógép
Kontrafékes új kerékpár komplett
Márkás portabél táskarögep
Német gyártmányú női varrógép
Telefon 203. Bori géprakt

Rendelet az adó kivetéséről

A hivatalos lap közli az 19 jövedelem és vagyonadó kivetés gyában kiadott pénzügyminiszte deletet.

A rendelet általában fenmta 1938. évre is azokat az eljárás lyokat, amelyek a múlt évi jöve és vagyonadó kivetésénél is alap gáltak s közli a mezőgazdaság delmek telbecséséscéljából a megállapított terményárakat, ille mezőgazdasági és házigatlanl üzemi tőkék, valamint a tőkeköve vagyonértékének megállapí szükséges értékelési szabályokat.

Tévedésből félholt vertek egy napszár Mártélyon

Takács Sándor 63 éves nap Mártélyon dolgozott. Munka u zaindukt. Utközben az országú alak ugrott elébe ásóval és telfegyverkezve és minden külök nélkül nekitámadtak az bernek.

Takács Sándor meglepetés dekezni se tudott s pillanatok a resre verték támadói. A teljes veretéstől úgy szabadult meg beleugrott az út mellett elhúzódnába. A két támadó azután el

A nyomozás eddig annyit meg, hogy tévedésből verték öreget. A támadók másra teste estj sötétségben összetévesztették számost azzal, akit meg akarta

Fűszer és háztart

szükségletének bevásárlásait legolcsóbb eszközölheti

Gyarmati fűszer

a mozi mellett

Az elfogott magtárfosztókat tilták az ügyészségnek

szedára vitadó éjjel — mint tük — betörőket fogott a rendőr ártéren. Két rovtomultu szentesi ámos, Bárány János és Deák János betörtek a csirketeleppel szemben magtárba, amelynek Károlyi gy gabonakereskedő a tulajdonosa. A két árpát már ki is emelték a titett ablakon, amikor a rendőr ret szegezve elfogta őket. Megbilitá kísérté be a kepecébe került bet a központi ügyeletre.

A két póruljárt betörő nem tagad, a tettenérés teljes bizonyíték volt. Megállapították, hogy már ketten többször voltak büntetve, nek tavaly augusztusban, a máecemberben szabadult a szegedi gbörtönből.

Bárány Jánost és Deák Jánost a ozás befejezése után bekísérték a di ügyészség fogházába, ahof már régi ismerősöket fogadták őket. t javíthatatlan bűnösre dofogház- tés vár.

TUDJA-E MÁR ŐN,

ny kartelenkivüli villanyégő -96
y vasfedeli morzslógép 72.00
strafékes új kerékpár komplett !. . . . 78.00
kás portablé táskarógép 160.00
net gyártmányu női varrógép 196.00
efon 203. Bori gépraktárban.

Rendelet az adók kivetéséről

A hivatalos lap közli az 1938. évi lefem és vagyonadó kivetése tár- an kiadott pénzügyminiszteri ren- et.

A rendelet általában fenntartja az évre is azokat az eljárás szabá- at, amelyek a múlt évi jövedelem- gyonadó kivetésénél is alapulszol- k s közli a mezőgazdasági jöve- nek felbecsülése céljából a múlt évre állapított terményárakat, illetőleg a gazdasági és házigatlanok, az i tőkék, valamint a tőkekövetelések onértékének megállapításához séges értékelési szabályokat.

Tévedésből félholtra tek egy napszámost Mártélyon

Takács Sándor 63 éves napszámos télyon dolgozott. Munka után ha- dult, Utközben az országuton két ugrott elébe ásóval és kapával gyverkezve és minden különösebb nélkül nekitámadtak az öregem- nek.

Takács Sándor meglepetésében vé- zni se tudott s pillanatok alatt vé- verték támadói. A teljes agyon- tástól úgy szabadult meg, hogy ugrott az út mellett elhúzódó csator- a. A két támadó azután eltűnt.

A nyomozás eddig annyit állapított, hogy tévedésből verték meg az et. A támadók másra testek, de az ösöttségben összetévesztették a nap- nost azzal, akit meg akartak verni.

**Fűszer és háztartási
szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban
eszközölheti
Gyarmati fűszeresnél
a mozi mellett**

Sorozatos előállítások a felsőpárti betörés ügyében

Csütörtökre virradó éjszaka — mint megirtuk — újabb vakmerő betörés történt a Felsőpárton. Eddig ismeretlen tettes az éjszaka lepte alatt behatolt Bori Sándor Széchenyi ucca 59 szám alatti üzletbe, felfeszítette a kézipénztár fiókját s az ott talált mintegy 14—15 pengő aprópénzt ellopta. A betörő magához vett még néhány orsó cémát, amit a kassza fölötti polcon talált, azonkívül a kirakatból egy kerékpárdinamót, azután azon az úton, amerről jött, észrevétlenül elfenekült a meglehetősen sovány zsákmánnyal. Amikor a kifeszített ablakon kibújt, egy csomó kétlil- lérest el is szórt a betörő — másnap reggel iskolába igyekvő gyerekek boldogan szedték a talált pénzt az uccán.

A rendőrség feltevése szerint ket- ten lehettek a betörők, egyikük őrt állt a sarkon, amíg társa dofogott. A be- törő kistermetű ember lehetett — az is lehet, hogy gyermek volt — máskülön- ben nem fért volna keresztül az ablak szétfeszített keresztvasán.

A betörő zseblámpa fénye mellett dofogott és teljesen zajtalanul, mert az udvaron lévő hamis kutya egész éj- jet csendben volt, nem ugatott. A hi- ány azért ilyen csekély, mert az üzlet- ben lévő vasárak közül semmit sem vihett el a tettes — hármennyire is szeretett volna — az ablakvas kis nyilá- sán nem fért volna keresztül. Így meg kellett elégednie azzal a zsákmánnyal, amit zsebre tudott rakni.

A rendőrségen csütörtökön és pént- eken ugyiszólván egésznap folytak a kihallgatások a betörés ügyében. A de- tektívek egész sereg gyanúsítottat elő- állítottak, de vafamennyi holléte ig- azolt. Miután kiderült, hogy semmi kö- zük a felsőpárti betöréshez, sorban el- engedték őket.

A rendőrség erőfeszesen folytatja a v- ább a nyomozást, elhatározott szándé- ka, hogy végül is felgöngyölíti a szen- tes betörőfrontot, amely már annyi kellemetlenséget és izgalmat okozott a rendőrségnek és a polgárságnak egy- aránt.

VILLANY szerelést olcsón készít és javít
Kovács Kálmán
Kossuth u. 11. Vill. iroda mellett. Zseni-féle ház.

Az iskolaviszonyok megjavítását is kérik a hékédiek

A hékédi új ovoda megnyitása aka- lmával számos hékédi apa és anya aláírásával kaptuk a következő levelet:

— Mi hékédi szegény családapák és anyák hálás köszönetünket fejezzük ki azoknak a jóindulatu tisztelt urak- nak, akik hozzájárultak az új ovoda lé- tesítéséhez. Hálásan köszönjük, hogy gyermekeinket megmentették az otthon való didergéstől. A munkahiány miatt nem tudjuk biztosítani gyermekeink- nek a fűtött szobát. Különösen köszön- jük Giltice nagytiszteletes ur közben- járását. Örömmel hallottuk, hogy azt tervezi, hogy gyermekeinket átalakul- jon át az új ovoda. Ez nagyon jó lesz mireánk, szegény családokra, mert leg- alább jó ellátásban is részesülnének

gyermekeink, akikre bizony kényszere- det helyzetünkben nem tudunk elegendet keresni.

— Még egy kérésünk van a nagy- tiszteltes urhoz és a többi jóindulatu urhoz: lépjének közbe a hékédi iskola- viszonyok megjavítása érdekében is.

— Mi, hékédi szegény anyák és apák már annyiszor kértük, hogy a hékédi harmadik és negyedik osztá- lyos gyermekeknek adjanak egészséges tantermet. A mostani tantermek nem megfelelőek, egészségtelenek. Megvan a hely is az iskola részére, csak fel kel- lene építeni. Amit árendára elköltött a város, abból már építhetett volna meg- felelő, egészséges iskolát.

A választójogi törvényjavaslat tárgyalása

A képviselőház közjogi bizottságá- ban a választójogi javaslat tárgyalása során tegnap Rassay Károly mondott nagy beszédet. Kijelentette, hogy még általánosságban sem tudja elfogadni a javaslatot. A miniszterelnök az előze- zetes tárgyalások során előzékenysé- gel állt a különböző pártok rendelkezésére. Ez a körülmény reményt ad arra, hogy mód nyílik a ma még élesen szembenálló felfogások között valami- lyen megegyezés jöhhessen létre.

Nem tud egyetérteni a törvényja- vaslat elvi alapjaival. Az elvi alap arról van felépítve, hogy a kormány sokal- ja a választókat, csökkenteni kívánja a számukat. A törvényjavaslat indokol- lása egyetlen olyan külföldi országot sem tud megemlíteni, ahof a titkos sza- vazás bevezetéséből azt a következtetést vonták volna le, hogy a szavazás for- májának a megváltoztatása egyben az egész választási rendszer megváltozta- tását is jelenti. Legkevésbé tud az in- dokolás olyan példát felhozni, amely- néi az történt volna, ami ennél a ja- vaslatnál, hogy a nyílt szavazásról a titkos szavazásra való áttérés össze volna kapcsolva a választójogosultak körének szűkítésével. Ellenkezőleg, van arra példa, hogy a választójogosultság kiter- jesztése egybeesik a titkos szavazás rendszerének bevezetésével.

Egy választójog konzervatív jelle- gét sohasem a választásra jogosult pol- gárok számának nagysága határozza meg, hanem a választójogi címek soro-

ÜZLETMEGNYITÁS

Szentes város nagyérdemű közön- ségének szives tudomására hozom, hogy hosszú évek során vidéken való tartó- kodás után hazajöttem, hogy a vidék nagyvárosaiban iparom terén szerzett ismereteimet és tapasztalataimat itthon hasznosítsam.

hentes és mészáros Üzletemet Szentesen, a Tóth József ucca 59 számú alatt nyitottam meg, (saját ház.) ahol a leg- kitűnőbb minőségű husok és különféle ig- izesebb hentesárak állandóan a legolcsóbb napiáron kaphatók. Igyekezni fogok a fo- gyasztó közönség igényeit jó áruval és előzékeny kiszolgálással kielégíteni.

Szentes polgárságának pártfogását kéri teljes tisztelettel **SZEKÁCS JÁNOS** hentes és mészáros mester

zata. Ha volna olyan ideális ország, amelyben minden állampolgár legalább a középiskolát elvégezte és választójo- gi jogcíműt a középiskola elvégzése vol- na megállapítva, nagy nagy választói tömegek jelentkeznének. Ebből azon- ban azt a következtetést levonni, hogy önmagában sok a választó és hogy egy választójogi rendszer konser- vatív-e vagy radikális, nem lehet.

Kétségbevitte a javaslatnak azt az állítását, mintha sok volna a választó Magyarországon. Ha visszaülésel sza- porodott fel a választópolgárok száma 3,400,000-re, ebből nem azt a követke- ztetést kell levonni, hogy a választójogi jogcímeiket meg kell szorítani, hanem gondoskodni kell arról, hogy a név- jegyzékek összeállításának rendszere olyan legyen, hogy csak azok jusssanak be a névjegyzékbe, akikre nézve a tör- vény megállapítja a választójogot.

Rassay további beszéde során Me- sen bírálta a javaslat többi rendelke- zését is.

A választójogi javaslat a kormány- pártot is foglalkoztatta és a legutóbbi értekezleten a belügyminiszter részle- tes tájékoztatást adott azokról a módosításokról, melyekbe a kormány már eleve hajlandó befemenni. A módosi- tások nagy részét az Alföldi Ujság már előzetesen ismertette, most még kiegészítjük korábbi jelentésünket néhány részlettel.

Az eddig említettek kivül hozzá- járult a kormány ahhoz, hogy a földmi- vesekre megállapított kiegészítő jogcímet kiterjesszék azokra, akiknek házuk és 2 hold földjük van, továbbá kik mint ön- álló bérletk hat év óta olyan birtokon gazdálkodnak, amelynek kataszteri tisz- ta jövedelme legalább száz korona. A mezőgazdasági munkástól csak azt kö- vetelik meg, hogy négy éven át dolgoz- zék ugyanannál a munkaadónál vagy ugyanazon a birtokon.

Nem lesz képviselővé választható, akinek a választás időpontjában két évi adóhátraléka van.

Az országgyűlésen már képviselt pártok jelöltjének fele összegű biztosíté- ket kell letenniük.

A kormány elhatározta, hogy a vá- lasztással kapcsolatban elkövetett igaz- tást és a választóknak ámitó ígéretek- kel való megtévesztését mint kifejezett választójogi büncselekményt iktatja be a törvénybe és felveszi mint érvényte- lenségi okot.

A választási felfragások letépesé kihágás lesz.

**Ha építkezni akar
úgy már most
forduljon bizalommal
D. Szabó Lajos
képzett kőművesmesterhez.
L. Meitai ucca 13.
M e g b i z á s r a
tör- és költségvetéskészítés.**

NAPIHIREK

SZOMBAT, február 5. — Róm. kat.: Agota sz. vt. — Protestáns: Agota. — Nap két: 7.22 óra, nyugszik: 5.07 óra. — Hold két: 9.05 óra, nyugszik: 11.01 óra.

Időjelzés: Mérsékelt északnyugati szél. Tulnyomóan derült idő, reggel több helyen köd. A felhülés éjjel kis mértékű. A hőmérséklet nappal alig változik.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.50—19.80, árpa 14.50—15, zab 14.20—14.80, tengeri 11.20—11.50 pengő.

Vásárhely is minden hónapban akar állatvásárt tartani. A vásárhelyi mezőgazdasági bizottság kezdeményező lépést tett, hogy Vásárhelyen is minden hónapban legyen országos állatvásár, ahogyan Szentes már korábban elhatározta. Egyelőre azonban a szentesi havonkénti vásárok ügye sem tud eszterendőket elintéződni: mikor lesz még vásár a vásárhelyi határozatból...

Megtalálták az elmenekült elmebeteg tanítót. Megirtuk, hogy Tápay László tanító, aki a szegedi elmebetegintézet ápolója, amikor át akarták kísérni a sebészeti klinikára, fejtette ápolóját és elmenekült. A rendőrség széleskörű nyomozást indított kézrekerítésére. Most sikerült a kiskunfélegyházi állomáson felismerni és elfogni. Megállapították, hogy az elmebeteg Szegedről Félegyházaig gyalog tette meg az utat. Itt akart vonatra szállni, hogy Budapestre utazzon.

Elveszett csütörtökön a város házában egy bálkére való szürke szarvasbörkesztyű. A becsületes megtaláló két pengő jutalomban részesül, ha kiadhatóválatunkba behozza.

Iparúgy. Hevesi T. József (Kisér ucca 35) lemondott a bérkocsi iparra jogosító engedélye gyakorlási áról.

Műtőszobában szabadítja meg a bajtól a sebész a beteget és »Műtőszoba« címen számol be a Reklámélet legújabb száma a magyar reklám eseményeiről. Objektív kritikában mutat rá a hibákra és ugyanígy ismeri el a kiváló reklámhatású alkotásokat. Az új szám beszámol az eucharisztikus kongresszus nagyszabású propagandájáról és sok más, aktuális reklámestéről. Rengeteg tipp, ötlet, tanács van az új számban, valamint néhány pompás kiadvány-dokumenst is. Szerkeszti: Bafogh Sándor. Kiadóhivatal: Budapest, V. Szt. István körút 9.

Tíz napig rejtőzött a tettes a holttestét az ágy alatt. Borzalmas büntényt derített fel Vokányban egy földbírtokos vadászokutya. A helység határában a kutya egy vizesárok mellett szűköttni kezdett. Gazdája boljával megpiszkálta az árkot, ahol egy férfi holtteste feküdt. Megállapították, hogy a halott Nesz János 38 éves vokalányi kisbírtokos. 24 órát később megtalálták a gyilkost is, a 69 éves Kaufmann János jómódu bírtokos személyében, aki bevallotta, hogy tíz napig ágya alatt rejtőzött a holttestet. Három kalapácsütéssel ölte meg Nesz Jánost, akivel borozgatás közben különbözőt össze. A gyilkost beismerő vallomása után tartóztatták.

Asszonyom!

Sok pénzt takarít meg, ha szalonba és zsír szükségletét most szerzi be. Míg a nagy vásár tart olcsó árért kaphat haját szalonban és sertés belsejét

Szabó Pál hentesnél a Kisplactéren.

Mélyfúrás kutatók indulnak a tavasszal Csongrádmegyében

Többször szóba került már, hogy mélyfúrás kísérleteket kellene végezni az Alföldnek ezen a részén is. Mikor az ország különböző részein petróleumra és földgázra akadtak, nemkülönben hőforrásokra, alaposan megindokolt vélemény hangzott el arról, hogy Szentes környékén is kincseket rejt magában a föld. E tekintetben utáltak a ligetben talált kénes vizre, általában a szentesi víz különleges erejére.

Folyt is tárgyalás arról mintegy tíz évvel ezelőtt, hogy Szentesen is végeztet a kormány mélyfúrásokat, de ezek a tervek anyagi okokból abbamaradtak, nem volt pénz az itteni mélyfúrásokra.

Székrekedésben szenvedőknek regge felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz a befek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

Halálra vert egy 92 éves matrózt: öt évi fegyházat kapott. A hatvani szegénygondozó hivatal mintegy másfél évvel ezelőtt özvegy Horváth Menyhértné 92 éves asszonyt kiadta gondozásba Tobi József 30 éves napszámóshoz. Tobi unni kezdte az asszonyt és elhatározta, hogy megszabadul tőle. A múlt év december 10-én rátámadt a matrózra és egy ásványos nyelvével többször fejbe vágta, majd nadrágtartójával ütlegelni kezdte. Az öregasszony az ütése következtében rövid idő múlva meghalt. Másnap Tobi feleségével együtt felöltöztette a halottat és a ruhájában talált két pengő magához vette, majd bejelentette a halálesetet a községi orvosnak. A büntető ítéletül. A törvényszék most tárgyalja ezt az ügyet. Tobi Józsefet a tanak vallomása alapján halált okozó súlyos testisértés büntette és lopás vétsége miatt öt évi fegyházra, Tobi Józsefnét pedig orgazdaság vétsége miatt hétnapi fegyházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Francia egyetemen végzett tanárnő vállalja kezdők és haladók tanítását. Társalgás, csoport órák. Iskola ucca 2 szám.

Akiknek a vérnyomása magas és szív működése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő székélést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát.

Felültette a hiszékeny földművest. Török János földműves a múlt év elején megismerkedett Lakatos Béla büntetett előéletű magántisztviselővel, aki megígérte neki, hogy több vitéségi érme alapján kereszttulviszi, hogy vitésze avassák. A magántisztviselő különböző költségekre és bélyegre összesen 57 pengővet vett át Török Jánostól. Nemsokára Lakatos levelet írt Töröknek és a felelet »Vitéz Török János«-nak cmezte. Török azt gondolta, hogy vitésze avatása már befejezett tény és nagy mulatságot rendezett, amelyre meghívta Lakatos Bélát is. Később kiderült a csalás. Az ügyészség család büntette címén emelt vádat a magántisztviselő ellen. Most tárgyalja ezt az ügyet a törvényszék, amely Lakatos Bélát hathónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Most egy angol pénzcsoport ajánlatot tett a kormánynak, hogy hajlandó részben kiaknázási engedély biztosítása ellenében általános mélyfúrás kísérletekre pénzt rendelkezésre bocsátani. A kutatásokat részben a Dunántúlon folytatnák, ahol szentes gyanítanak, részben pedig az Alföld különböző pontjain, többek között Csongrádmegyében is.

Jól értesült helyen úgy tudják, hogy a kormány meg is kötötte az egyezséget az angol pénzcsoporttal és a tavasszal már megkezdődnek a kutatófúrások. Arról még nincs biztos hír, hogy Csongrádmegyének mely részében lesznek mélyfúrások.

Ma este lesz a Kereskedő Ifjak jelmez-estje a színházteremben

Farsang hercege ráteríti ma este aranyos köpönyegét a színházteremre: ezer ötlet, hangulat és vidámság fűszerezi azt a nagyszabású jelmezbált, amelyet a Kereskedő Ifjak rendeznek olyan sok tehetséggel és lelkesedéssel.

Nemhiába vágyakoznak réger már a szentesi széplányok és szépasszonyok egy kis maszka-mulatságra: az előlekből itélve betelik ma este a terem hajnalig el sem mozdul senki.

Pontosan fél 10 órakor vonulnak fel a jelmezestek a színházban. Aki tehát elsőnek akarja megcsodálni a szentesi lányok, asszonyok és fiatalemberek ötlétséggét, az idejében ott legyen. Mindegyik maszkás számot kap s a belépőjegyekről lehet majd leszállítani a szavazószelvényeket is. A rendezőség úgy határozott, hogy a közönségnek kell majd eldöntenie azt, hogy melyik lesz a legötletesebb és legszebb férfi és női jelmez.

Pompás muzsika, sok szép hölgy és jó táncos: utólréhetetlen hangulat lesz a jelmezbálon, amire igen sokan készülnek.

Üzletben nem emelkedtek az árak

Minden fajta fűzők, és gumiharisnyák méret szerint készülnek.

Gumi csipőfűzők már 3 pengőtől. Gumi fűző melltartóval (kombiné) méret szerint 19.50 pengőtől. — 35 cm. hosszú csipőfűző 2 oldal gumival 13 pengőtől. — Ugyanaz melltartóval 18.50 pengőtől. — Gyógyhaskötők 6 P-től.

Minden fűzőt helybeli szaküzletben rendeljen.

Hungária fűzőszalon

(Reis-üzlet. — Kossuth-tér.)

Titokzatos méregelhalál

Macsulán Koszta 62 éves dorozsmai lakost eszméletlenül állapotban szállították csütörtökön reggel kórházba, ahol meghalt. Az orvosok megállapították, hogy az idős ember halálát mérgezés okozta. Most azt kutatják, mi módon került Macsulán Koszta szervezetebe a mérég. Kizártnak tartják, hogy az idős ember öngyilkosságot követett el. Az a gyanu, hogy megmérgezték.

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

Ujavitási

Biró Lukács e... ca 78 szám al...
525-6
yakorlót keresek...
529-
tanulónak felve...
Bercsényi ucca...
720-2-
mra jóvalól ta...
ány ucca 3.
756-1-
felvétetik Kis...
Ujj ucca 2...
752-1-
nesnek tanyára...
Lakos ucca 3...
685-1-
fiatalember...
Dudás Ist...
ucca 45. 750-1-
jutalékos női a...
im a kiadóban...
571-
bert kocsisna...
Sándor Bat...
789-1-

Az ut igen elh...
van, a járhatatf...
nyékbeli gyermeke...
nem tudnak rendelkez...
Nem egyszer előford...
költségek befevesztek...
tett őket kiszabadítat...
ból. Legfőbb ideje...
kijavítsák és a népe...
adják a közlekedés...

Pest költözik egy szentesi

Német Sándor még 1936 őszén Mag...
különböző tolvajlás...
Nemrégiben elfogta...
felette a pestvidéki...
A napszámos a...
is tagadta a terh...
mények elkövetését...
hogy nem tudott m...
kényszerült lopásra...
A törvényszék e...
szabott ki rá. Az e...

Mosott rovesz lapu

Gépiróleányt kezdő
Cim a kiadóban.

Savanyított káposzta
Klauzái ucca 12.

Elsőrendű savanyító
sáb kapható, perzs...
kiadó Törs Kálmán

Elveszett »Rudie« ne...
hértarka, kicsit csán...
láló két pengő juta...
Ferenc ucca 90-a al...

2 darab 4 hónapos
ucca 21 szám alatt.

Eladó here és bodor
egy kazai széna Alsó...
hát-nál.

Szövmunkához érto
kapásnak Bercsényi...

Hizott serés van el
33 szám alatt.

Másfél éves úszók,
strasser galambok...
tők a szivattyutelep...

Haszonbérbe keres
pár külön szoba-kon...
gekből álló tiszta, c...
jús elsejére, esetleg...
udvarral. Cim a ki...

Kiadó más vállalat
32 számú házban fü...
zessei, egész udvar...

Derekegyházi oszto
parcella eladó, bőve...
ság 1 szám alatt.

Kukoricaszár van el
het Orosz István b...

Vizmentesponyva és
lasztkban legofcsób...
letfizetésre is Simkó...
kereskedésében kaph...

Zománcedényt, méz
sot, italárut és háza...
otcsóbban beszerez...
resnél Bercsényi uc...

Figyelem! Megnyit
szi borkimérés ahol...
kadarka és rizing b...
csón. Kérem, próbá...
ut 10 szám.

osztó
6664-

szab kapha
723-

ék, cimet k
adni. 818-

an eladó Ki
Lajosnál.

815-

Szentesi hat
közveit Kát...

ucca 19 s
814-

anógép sít
szám ala...

811-

u keresz
ang értekez...